



让藏蓝荧黄成为最美底色

——记围场满族蒙古族自治县公安交警大队大队长王向峰

□ 河北法制报记者 王絮冬
通讯员 谭晓明

3条国道、4条省道、3681公里县乡村道路、10余万辆车辆、11万余名驾驶人……这是围场满族蒙古族自治县公安交警大队担负的辖区交通安全管理范围内的状况。作为交警大队大队长的王向峰,他所带领的队伍因工作业绩突出,多次受到上级机关记功和表彰奖励……荣誉的背后,是王向峰对不忘初心、牢记使命的坚守,更是对公安事业满腔热忱、无私奉献的执着。

初心不改 冲锋在前

“深入一线,靠前指挥”是王向峰对自己的要求。为确保辖区道路安全畅通,他带领大队全体民警,及时了解交通安全动态,科学制定勤务计划,合理部署巡查警力,加大路面监控力度,从严查处各类交通违法行为。多年来,王向峰坚持带领民警上路巡查、夜间巡逻,特别是通过对国道111线道坝子隧道、石人梁等省级督办的“黑点”路段的专项整治,实现了辖区交通事故大幅度下降、交通秩序根本好转的目标,确保了人民群众生命财产安全。

道路上哪里有险情哪里就有王向峰和民警们的身影。2019年初,辖区普降两场大雪,路面结冰严重。王向峰带领民警通宵巡逻了两天,确保过往车辆安全通行。一天晚上,他接到警情——石人梁路段因雪大路滑,好多人车辆滞留坡上,造成道路拥堵,便立即带领巡逻民警前往处置。在采取路面撒沙、炉渣等防滑措施后,车辆上坡仍很困难,他又立即动员滞留车辆的司乘

人员相互帮助,与民警一辆车一辆车地推着上。从深夜忙到天明,被困车辆才全部疏导完。为了彻底消除该路段的隐患,次日早晨,他又带领大队全体民警带着铲雪工具前往石人梁路段铲雪。9个小时后,长达10公里的积雪被彻底清除,过往司机纷纷鸣笛示意表示感谢。

为了最大限度地消除恶劣天气条件下的事故隐患,他经常带领公路巡逻民警日夜巡逻,奋战在寒风刺骨、冰雪交织的第一线。每当碰到动手铲雪、推车、疏导指挥的情况,他都会毫不犹豫地站在第一线,直到险情彻底排除。对容易出现积雪及冰冻状况的重点桥梁、急弯、陡坡路段,他亲自带领人员进行不定期全线排查,并主动与交通、路政部门联系,形成联勤联动机制,通过撒融雪剂、铺沙和铲冰等措施改善通行状况,确保路面通行安全。

敬业爱岗 忘我工作

交通管理工作是琐碎而繁杂的,食宿不定时,作息不规律,经常是顶酷暑、冒严寒,风吹雨打、日晒雨淋。“敬业爱岗忘我工作”是全体围场交警人的共同操守,王向峰更是其中表率。王向峰就在围场县城,可他经常半个月才回一趟家,有时忙起来一个月也回不了一趟,加班加点更是家常便饭。

“敬一个礼,可以缩短与群众的距离;问一声好,可以缓解对方的心理压力;给一个笑容,可以让对方更信任你。”这是王向峰经常对大队民辅警说的话。要想赢得群众对交警工作的认可和理解,必须用心为群众服务。20多年来,他始终带着真



挚的情感去工作,从未发生过因执法不当或其他问题对他的投诉。

在公安交警系统开展的“大走访”活动中,王向峰深入基层,想办法解决群众反映的问题。两年来,他凭着一颗真心、一份真情,化解信访积案6起,大队信访结案率达到了100%。

心系群众 排忧解难

工作中,他恪尽职守;生活中,他助人为乐。2018年,长期在大队食堂工作的于师傅因糖尿病并发症作了截肢手术,王向峰带头捐款,在他的感召下,大队民辅警和社会各界捐款20000余元。

今年3月29日,祁某驾驶三轮摩托车在大头山乡与吴某某发生交通事故,导致吴某某抢救无效死亡。突如其来的大灾难使得吴某某家人深受打击,并导致其子辍学在家。王向峰看

在眼里,急在心里。他多方协调,最终为吴某某家争取到10000元困难补助,他的孩子也重返校园。在王向峰的进一步协调下,学校减免了孩子三年近30000元的学费。

在脱贫攻坚中,王向峰为2户贫困户在解决生活困难的同时,还帮助拟定了搭建温棚、发展养殖业的致富脱贫计划,协调了贷款。多年来,他不仅在工作中、业务上赢得了干部群众的尊重,还用自己平凡的举动帮助那些贫弱群众,让他们感受到社会的温暖。

寒来暑往,回望从警生涯,无论是炎炎烈日,还是冰霜雨雪,王向峰的脚步遍布了围场城镇的大街小巷。他把交警的荧黄藏蓝融进木兰围场的风景,他将满怀的赤诚写进对公安事业的忠诚。仆仆风尘笑看春风,风霜雨雪守护家园安宁,他用信仰雕琢出围场交通平安大道,也将自己打造成为一名优秀的“交管工匠”。

绵绵细雨下的特别风景

□ 郭军峰

创建“全国文明城市”工作开展以来,石家庄市公安局长安分局局长丰派出所民警发扬“特别能吃苦、特别能战斗”的无私奉献精神,他们劝阻逆行、帮助群众、巡逻防范、整治不文明养犬……汗湿的警服、冒雨的坚守是他们高度的责任感和使命感的见证。其间,涌现出许多温暖感人的画面,让人敬佩,令人感动。

9月14日6时30分,阴雨绵绵,在南翟营丰雅路执勤点,派出所民警贾建丰准时到达岗位并立即投入到工作中,标准规范的站姿,声音洪亮有力:“自行车请停在斑马线以内。”老

人家,您过马路慢点。”“这位同志,请按交规行驶,逆行太危险了。”他有条不紊地指挥着,手中紧握的那面小红旗分外鲜艳。作为一名还有20天就要退休的老民警,无论是家长里短的社区工作,还是风雨无阻的执勤站岗,每次他都为年轻民警做好表率。执勤中途,所领导怕他身体吃不消,想让其他同志替换,他说:“所有同志都各司其职,我也不能搞特殊。”他相信,自己多站一分钟岗,道路就多一分安全。

绵绵的秋雨,丝毫不影响民警工作的积极性和服务热情。在鼎坚市场、23中、红珊瑚湾小区等执勤点位,民警、辅警全部按规定时间到岗到位,他们警容严

整,执勤规范,依法依规对横穿马路、电动车逆行等不良行为规范劝导。对那些需要帮助的过往群众,总会第一时间伸出援手。“小朋友过马路注意安全。”在23中执勤点位,民警看到几名小学生需要帮助,主动走上前带领他们安全通过马路……他们相信,自己多流一滴汗,群众的心头就多一丝温暖。

天刚蒙蒙亮,派出所教导员李军就带领民警、辅警针对小区居民每天早晨遛狗高峰时间段,及时进入,对遛狗不拴绳、粪便清理、一户多犬、违规饲养大型犬和烈性犬等行为进行排查,现场开具违规养犬告知书,极大地促进了小区居民文明养犬、规范养犬。当天,民警收缴流浪

犬、无证犬5只,得到辖区居民的广泛认可和好评。他们相信,自己多一分付出,或许就会让城市文明更进一步。

今年以来,该所巡逻民警屯警街面,在辖区构建了一道道防控网;围绕“擦亮窗口树形象,改进服务提效能”的目标要求,长丰派出所进一步规范了办证大厅、户籍室等窗口单位民警、辅警的言行举止,规范办公场所内务、规范窗口单位服务,努力以一流的形象、一流的服务、一流的环境,全力打造派出所新形象、新朝气。他们相信,多一份坚守,多一份贴心的服务,换来的一定是辖区的安宁,人民群众对公安工作的支持和肯定。

视频里背包的男子

□ 胡晓闯

9月11日早上8时许,邯郸市永年区公安局接到辖区群众报警称,辖区的某足疗店内发生盗窃案,有人偷走了他的背包,里面有手机、钱包及名贵手表。

刑警九中队立即组织警力赶往现场。经过初步核实,受害人丢失一部手机、一块手表以及若干现金。民警进一步得知,其中一名店员当天也丢失部分现金,总共被盗价值约1万余元。

办案民警通过调取门口的监控录像,发现在案发时间段,一名男子形迹可疑。当天早上5时许,该男子骑电动车来到足疗店,并没有携带背包。大约一个小时后,该男子背着一个背包离开。通过辨认,受害人一眼便认出视频里男子背着正是他丢失的背包。民警立即对这名男子展开调查。为了尽快追踪到嫌疑人的逃跑路线及落脚点,挽回受害人损失,办案民警通过

社会视频循线追踪、多方走访调查,最终确定嫌疑男子的身份信息及落脚点。

经过一天的蹲守,9月13日,办案民警果断出击,将嫌疑男子温某抓获。经审讯,温某交代,当天他在足疗店做足疗按摩时,发现客人、店员财物随意放置,便起了贼心,临走时“顺手牵羊”,干起了盗窃的勾当。

警方提示:

酒吧、KTV、洗浴等娱乐场所人员复杂,易发盗窃案件。广大群众前往娱乐场所消费,切忌携带大量现金、钱包、手机等贵重物品要随身携带。娱乐场所经营者也应加强安全保卫工作,落实好技防措施,使场所内少发案、不发案。近期,永年警方对多发性、影响民生的小案发起凌厉攻势,保护人民群众合法权益,维护社会和谐稳定,让群众切身感受到公平正义就在身边,安全就在身边。在此奉劝那些动了歪心思的人,不要有侥幸心理,莫伸手,伸手必被抓!

社会视频循线追踪、多方走访调查,最终确定嫌疑男子的身份信息及落脚点。

9月10日上午,霸州市公安局堂二里派出所民警王宁将一名来自吉林省延吉市的男子接到了值班室,这名男子到霸州是来接他母亲回家的。亲人相见后,这一对母子热泪盈眶,深情相拥,互诉分离之苦,在场的人们无不感动。

9月2日,堂二里派出所户籍民警王宁在人口普查户口整顿过程中了解到:堂二里镇十一街的老李带着一位老年妇女去镇政府寻求帮助,原因是她因无身份证件无法就医。据老李讲,两年前,他在堂二里的垃圾堆旁遇到了这名失智老人,两年来老李悉心照顾,并为其看病,生活非常不易,但由于没有身份证件,无法报销医疗费用,老李迫不得已才求助镇政府。

霸州户籍民警帮老人寻亲

智障老太走失十年后与亲人团聚

□ 李冰

9月10日上午,霸州市公安局堂二里派出所民警王宁将一名来自吉林省延吉市的男子接到了值班室,这名男子到霸州是来接他母亲回家的。亲人相见后,这一对母子热泪盈眶,深情相拥,互诉分离之苦,在场的人们无不感动。

9月2日,堂二里派出所户籍民警王宁在人口普查户口整顿过程中了解到:堂二里镇十一街的老李带着一位老年妇女去镇政府寻求帮助,原因是她因无身份证件无法就医。据老李讲,两年前,他在堂二里的垃圾堆旁遇到了这名失智老人,两年来老李悉心照顾,并为其看病,生活非常不易,但由于没有身份证件,无法报销医疗费用,老李迫不得已才求助镇政府。

了解情况后,王宁向所长汇报,主动请缨,要查明该智障老人的真实身份并为其提供帮助。王宁联系了村街干部并前往该老人实际居住地查看。这名70岁左右的老人住的院内、屋内到处都是捡拾来的塑料瓶子,据老李讲,这房子是几年前大儿子四处借钱盖的,但没有钱装修,他靠捡拾一些破烂儿卖了贴补家用,和给这名智障老人治病,现在他们就挤在东屋一处不到10平方米的厢房内居住。走进屋内,智障老人坐在狭窄的土炕上,身上的衣服却干干净净。王宁的眼睛湿润了,心里一阵阵酸楚,年满70岁的老李在条件这么差的情况下竟然把这名智障老人照顾得这么好。老人年事已高,记忆模糊,除了知道自己家在吉林延边地区,姓金外,再也无法提供

其他有用信息。王宁又走访了老李的街坊邻居,询问村街干部得知,在这两年里,老李骑着一辆三轮车四处捡拾破烂卖钱过日子,智障老太曾有几次被送到救助站,但因无法适应又回到了老李身边。老李对民警说:“民警同志,我老了,不能再照顾她了,现在住院看病都需要身份证,没有身份证想住院都不行,请你帮帮忙,找找她的身份,看看有没有家属,你们要是不帮她,她可怎么办啊!”

回到单位,王宁马上上网查看失踪人口信息,与智障老人的照片逐一对照,经过努力,最终在200人的备选范围内找到长相十分相似的人员信息,之后又通过层层比对,最终确定了该老人的身份。

9月3日上午,王宁开始联



凌晨出警

□ 刘金鑫

凌晨一点,我刚刚休息,就接到局指挥中心的指令:李庄子村路边烧烤摊有人酗酒、撒酒疯。我担心出现打架斗殴,一边揉着惺忪的双眼,一边叫醒旁边的同事赵振飞和王兆瑞:“走吧,兄弟,出警!”

三分钟,我们就到达现场,但酗酒人已经离开。我立即向报警人询问,得知酗酒人带着一个五六岁的小孩儿。“孩子会不会是被拐卖的?”因为这个疑虑,我们仨商量了一下,决定找到这个酗酒的男子。我们沿路向西巡查,不久,在另一个烧烤摊见到了这名男子,只见他醉醺醺的,光着膀子,即使是深夜,也看得出他身上晒得黝黑,一脸沧桑。桌旁蜷缩着一个小男孩,五六岁的样子,光着上身,那么瘦削,能清楚地看到他的肋骨,脸旁的桌子上放着一个白色塑料袋,里面两三个硬邦邦的包子。孩子直勾勾地瞅着眼前的男子,眼里满是害怕、茫然。

因为担心警察的出现会吓到孩子,我们仨经过商

量,他俩把孩子的父亲拉起来,叫到一边去询问情况。我来到孩子身边,蹲下身问:“孩子,你妈妈在哪儿?”没想到孩子平静地说:“我爸爸与妈妈离婚了!”我心里咯噔一下,这是一个才五六岁的孩子啊!本应该天真无邪、快乐无边,而他却如此淡然地说出“离婚”二字!我真希望他不懂这其中的寓意,不解这人世的无常。

秋夜,寒意袭来,孩子蜷缩在凳子上迷迷糊糊睡去,我赶紧将警服脱下来披在孩子身上。为防止发生意外,我们仨决定送这对父子回家。经询问得知,他们家在沧县某村,可我们谁都不知道这个村子在什么位置。这位父亲已经神志不清,我们只好跟着导航在黑暗中前行。夜,有点凉,人,微微困,孩子蜷缩在警服里,依偎在父亲身上睡了。凌晨两点半,我们仨终于将他们父子俩平安送到家。

在警营里,我是个新兵,我要快快成长,让我的肩膀更加坚实有力,因为警察的肩膀扛着责任,更扛着荣光!

(作者单位:沧州市公安局高新区分局)

追踪“持枪”男

□ 毕永强 口述
于洪良 整理

星期日,7点多钟,我驾车赶往单位。车子在城乡接合部附近的公路上行驶。此时,我发现右前方,一名骑着红色山地车的男子,身后斜背着一米多长的绿色迷彩垂钓包,在快速骑行。车到近前,我猛然发现,就在垂钓包的封口处,露出尚未包裹严实的乌黑的枪管。

枪,是一支步枪!我顿时紧张起来,立即放慢车速,大脑在飞快地思索:虽说这几年公安机关缉枪治爆工作没少做,但并不排除个别人心存侥幸私存枪支,果真那样,对社会就是极大的危害。这事必须弄清楚!

为了探明他身后是否有团伙,我悄悄尾随在男子车后,心情不免有些激动,不断提醒自己,千万不要打草惊蛇。

男子骑着山地车先后经过了两个十字路口和两个丁字路口。受路口红绿灯的影响,汽车并不比山地车快,我紧盯着男子,生怕他逃出我的视线。

男子拐进了道路东侧的一处居民小区,从旁门刷卡进入,可以断定他就在此居住。就在我找地方停车的工夫,男子已不见了踪影。我紧跑几步,门口的保安阻止住我,我掏出证件,还问他是否认识刚才进入的男子,保安称不认识,便让我进了小区。

知道我们来意后,男子挺配合,告诉我们垂钓包放在卧房。我从屋里搜出了垂钓包,褪掉包装后,步枪露出真容——原来是一把塑料材质的玩具枪!一问才知道,今天早上,男子拿着给儿子新买的这把枪,一边骑行晨练,一边到树林里“练枪法”去了。

一场虚惊,让大家不免有些沮丧,不过从我们内心来说,还真不愿意那是一把真枪。

今天的“大鱼”虽然没有钓到,可我的心里依然挺高兴,因为,我们尽到了人民警察的责任。

(作者单位:固安县公安局)

系老人户籍所在地公安机关进一步核查,起初王宁直接联系了吉林省的一个派出所,因为语言沟通不畅没有查到任何有效信息。王宁又与吉林省延吉市公安局指挥中心取得联系,说明情况。

下午,延吉市公安局指挥中心回电,称辖区的确走失一名智障女子,已有十年有余,现与他的家属已经取得联系,并告知王宁该女子哥哥的电话。王宁马上联系上她的哥哥,并告知其相关情况,对方听后激动不已。

9月4日,延吉市公安局民警告诉王宁,该女子的儿子目前正在身边,王宁于是通过微信和她的儿子取得联系,并确定智障女子正是他失踪十年的母亲。通过沟通,这名男子激动地表示尽快前往霸州市来接他的母亲。于是便有了本文开头的一幕。